
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-06-23-Che Sai Wang (P) LB MMC 1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Questões relacionadas com a fiscalização e a qualidade das obras 

 

Macau, enquanto cidade turística, está a internacionalizar-se rapidamente e a 

lutar continuamente para se tornar num Centro Mundial de Turismo e Lazer, dando 

prioridade à promoção do “turismo +” com quatro indústrias. Para além disso, o 

Governo tem vindo a melhorar continuamente as instalações físicas de Macau, com 

vista a impulsionar o desenvolvimento activo do sector do turismo. 

 

No entanto, estando a ser realizadas várias obras públicas por todo o lado em 

Macau, é lamentável a qualidade das mesmas, e esta é uma questão antiga que tem 

sido alvo da atenção da sociedade. Assim, por exemplo, na Ponte Hong Kong-Zhuhai-

Macau, que é uma construção com um importante posto fronteiriço de Macau, em 

apenas 4 anos depois da sua conclusão, já se registam fissuras, bem como a queda 

de tinta na superfície das grandes tabuletas com sinais de trânsito instaladas na 

estrada que liga essa ponte à Pérola Oriental. Por outro lado, em meados do mês 

passado, no Centro Modal de Transportes da Barra concluiu-se a repavimentação do 

asfalto das vias públicas e, pouco depois da sua reabertura, registaram-se chuvas 

torrenciais, que provocaram o entupimento de esgotos e pingos de água. Por isso, 

diferentes problemas de qualidade já estão a aparecer pouco tempo depois da 

conclusão das obras. 
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A Ponte Hong Kong-Zhuhai-Macau é uma das principais portas para os 

visitantes do Interior da China e de Hong Kong entrarem em Macau. Porém, quando 

esses turistas, provenientes de todos os lados do país, vêm visitar Macau e se 

deparam com a queda de tinta nas grandes instalações de infra-estruturas locais, 

ficam indubitavelmente com uma impressão negativa sobre a cidade. Os pormenores 

determinam o sucesso ou insucesso dos trabalhos e, assim sendo, como é que se 

consegue o desenvolvimento do turismo de qualidade com essa má qualidade das 

instalações?   

 

Além disso, no nosso gabinete de deputados também foram recebidas opiniões 

de cidadãos sobre a existência de um buraco na via pública situada no cruzamento 

da Avenida de Venceslau de Morais, suspeitando-se de que a parte subterrânea da 

estrada se tenha “esvaziado”. O Governo afirmou que as obras de reparação dos 

terrenos tinham sido concluídas, mas, afinal, o buraco apenas foi tapado com chapa 

de ferro. Naquela zona é frequente a circulação de veículos de grande porte e, quando 

os veículos de transporte de mercadorias circulam naquele local, há a deslocação da 

placa metálica, aumentando assim o risco para os motociclos. Essa situação tão 

perigosa do trânsito naquele local é mesmo assustadora. Macau é uma cidade muito 

movimentada, sendo perigoso circular nas ruas devido aos muitos veículos e pouco 

espaço rodoviário, por isso, a execução simultânea de diversas obras numa zona com 

alta densidade de veículos vai, com certeza, impedir a circulação rodoviária, agravar 

a situação de congestionamento do trânsito e, consequentemente, provocar mais 

incidentes de trânsito. 
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O que foi referido demonstra que os problemas na qualidade das obras, para 

além de constituírem um risco para a segurança, afectam também a imagem de 

Macau enquanto “centro internacional de turismo e lazer”. Assim, para elevar a 

atractividade de Macau, e para que as obras possam servir a população, o Governo 

deve aperfeiçoar o mecanismo de fiscalização das obras, reforçar a sua qualidade e 

prestar a devida atenção ao assunto, melhorando a situação de forma proactiva e 

segundo condições controláveis.     

 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas respostas, 

de uma forma CLARA, PRECISA, COERENTE, COMPLETA e em tempo útil, sobre o 

seguinte: 

 

1 - Para evitar que as obras tenham a qualidade do “tofu (soja)”, ou que os 

materiais nelas utilizados não correspondam às normas fixadas, devido à 

necessidade de cumprimento dos prazos de conclusão das obras, como é que o 

Governo vai fiscalizar a qualidade dos materiais utilizados?   

 

2 - Quanto ao já velho problema da má qualidade das obras, de que medidas 

dispõe o Governo para o resolver? Vai ponderar a aplicação do regime de pontuação, 

atribuindo menos pontos aos empreiteiros com “antecedentes” e adoptando medidas 

sancionatórias? As autoridades devem exigir aos empreiteiros que procedam à 

manutenção periódica dos locais onde as obras foram concluídas porque, assim 
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sendo, o Governo, para além de não ter de utilizar o erário público para esse trabalho, 

consegue também salvaguardar a segurança dos residentes. Vai fazê-lo? 

 

3 - O Governo já acompanhou a situação do entupimento dos esgotos do Centro 

Modal de Transportes da Barra, porém, com a aproximação da época das chuvas 

intensas e dos tufões, de que medidas dispõe para evitar que as chuvas torrenciais e 

as águas estagnadas afectem o normal funcionamento do Centro Modal de 

Transportes? 

 

 

23 de Junho de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Che Sai Wang 


